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け型-1形がわからない、不等式で与えられた立体 （1）登場回数の多いyを固定すれば、
断面がラクになりそう.

切る軸を決める もなるべく断面が処理 →他でもできる。
（要は一文字固定する） しやすくなるように！ は、，朝←y=kとしたいけど、 kの範囲は？

t
断面を考える<-立体がイメージできない 実数はのとりうる値の範囲は、

d ときは平面で考える！ y z o か つ 1 E Y E 4
断面積を求める く⇒ 1 E Y E 2 である。

t これカ・厭い、2が存在するための
体積を求める 必要十分条件. なぜ？
（固定を解除する）

そこで、y=k ( I EKE2）とおくと、
↳ 断面が存在！

.灬讎燃
禄稠擗
琳すると断面が簡単になることが多い. がE4-ド（XとZがバラけるのが

→ 色々とやってみます！ | | E Z Eに ありがたい！
（に
） を見越すとy固定したくもなる） Rこれが断面. となる。



これをXZ平面に図示すると、←平面上で kOEF , dk=2cosOddより .

Y
考える

① =GE4ws0.14sin20-
1）2ws

Odd！.pt/2/Y/
～"！2-x となる。 ルート外れた！

で断面 =！話で巌-8が0）
do

の
分割して考える.

の面積は2町
にりである鼺
糸、！！...𤹪_..
→ あとは積分.
求める体積は
［214-1-で（にり
楽がD

となる。

t e t iE d あとは櫻
andで置換

= E t fここでk=2sin O(OE d EE）とおくと、



1×を題
i
w i l d 0 =

たきけい20-
do「Iた 実数Xの範囲は、 y が I E y E 2 な の で

= ［ I + t HE で E 4 - y 2 E 3
つまり - B E x E s である。

Yによる！

= F - f より、 そこで X= l （-B E l EE）とおくと、
与不等式は

② =8（E+f）-8（E-f)
I E z E Y E 4 - 1 2 さっきよりややこしい。混 体積問題は これをyz平面に図示すると、

命までや値，。，

/「" となる。

計算力も大事です！

4！業に！燕
となる。 r



よって面積は 中を一
恒（y2-1）dy ←この時点で積分が登場 実数Zの範囲は、 y が I E y E 2 な の で

I E Z E Y E 4 yによる！

= ［fY-y］，「「
つまり 1 E Z E 4 である。

そこでZ=P （1Ep E4）とおくと、

→

；？.......
積
分............|
不等式は

y z o
（偶関数を利用すれば少しはラク） |x4でE4

!

fにP となる。
が y 2 E 4B y2zp

2 x of（4-12）/4-1-2-
f41-2

t計dl これをXは平面に図示すると

⇒ が ば ば た

感が「だが兠
た！：：齠

0とか設定することに
→ l=2sin0で頑張るけど少ししんどい. なり、気が引ける.

計算力の強化には是非！



ji，※※！澪糙※
切った断面

よって求める体積は
← 回転体の処理は ［大バード

+3）dk
前問で、

☆ 回して切って Fkより
T わからなければ

：：：！
！
"

！蘐
*i※ががいで

回転するものを
少し工夫.通分を1回で済ます

=兀（E-f+3）↳
ドーナツ形になる.

.断面斎面上で
考えで"が

"

..州で断面断面積は .、93-jt_aTKFI_ j-
大円の半径の2乗

=兀（バード+3）
=3戦


